

НАШИМ ДЕТЯМ

Красочно оформленная афиша у входа в здание РДК еще за несколько дней приглашала жителей района на фестиваль детского творчества воспитанников дошкольных образовательных учреждений г. Ардона.

Посвящался он Дню защиты детей.



На праздник детворы и родители пришли наряженными и красивыми. Веселый смех и радостные возгласы детей поднимали настроение. Большой интерес у пришедших вызывали экспонаты выставки в фойе, которые подготовили воспитанники ДОУ района.

— Сегодня мы собрались в этом зале отметить самый главный на всей планете праздник — День защиты детей, — объявил ведущий.

Концертная программа началась песней маленького мамонтенка, которую исполнила музработник детского сада № 4 Алена Тедеты с дочерью Алаиной.

Прекрасные слова о беззаботном детстве и добрые пожелания ведущего сопровождалась аплодисментами присутствующих на фестивале зрителей "Детство — время золотое и волшебные мечты", "В День защиты всех детей подарите им улыбки... Пусть растут на радость нам! Счастья нашим малышам!".. неслось со сцены.

Украшением фестиваля были

номера танцевальных коллективов детских садов.

Песни, танцы, стихи маленьких исполнителей сопровождалась громкими аплодисментами. Мероприятие этого дня надолго запомнится детям и взрослым.

Еще одним торжественным моментом на празднике было подведение итогов районного конкурса "Я и дорога", инициатором которого были работники ГИБДД.

Поздравив всех собравшихся с Днем защиты детей, начальник ОМВД России по Ардонскому району, майор полиции Алан Гутиев объявил о результатах конкурса, в котором приняли участие все ДОУ района. Первое место было присуждено детсаду "Колобок". Второе и третье места заняли воспитанники ДОУ № 1 и Мичуринского поселения, соответственно.

Участников мероприятия поздравил и начальник управления образования АМС района Казбек Еналдиев.

— Я очень рад, что у нас растут такие одаренные, талантливые дети. Спасибо всем за радость, которую подарили нам, взрослым, — сказал Казбек Иналевич. После теплых слов пожеланий всем участникам концертной программы фестиваля вручили грамоты управления образования. От имени администрации дети получили подарки и сладкие призы.

Пусть всегда светит солнце и звонко смеются дети!

Роза АГНАЕВА.

ЕЩЕ РАЗ О ПРИЗЫВЕ

После озвученной на прошедшем в АМС района совещании информации о возможном срыве выполнения задания по призыву граждан на военную службу, мы попросили дать более подробную оценку ситуации с "уклонистами" начальника отдела призыва военного комиссариата РСО—Алания по Ардонскому и Алагирскому районам Григория Кисиева.

— На основании Указа Президента РФ № 345 от 30.03.2012 года, совместного плана подготовки и проведения призыва на военную службу в апреле — июле 2012 года в Ардонском районе главы муниципального образования Ардонский район и военного комиссара РСО—Алания, постановления главы АМС Ардонского района № 76 от 06.04.2012 года, на территории Ардонского района проводятся мероприятия, связанные с призывом на военную службу граждан 1985-1994 годов рождения.

С 20 апреля 2012 года начались отправки граждан Ардонского района, прошедших мероприятия, связанные с призывом на военную службу в ВС РФ. Однако с 19 мая 2012 года, ввиду неукомплектованности команд, начались срывы подачи молодого пополнения в Республикан-

ский сборный пункт военного комиссариата РСО—Алания для отправки их к месту прохождения военной службы.

Проводимые совместные мероприятия с ОМВД России по Ардонскому району, несмотря на свою результативность, — в период с 26 по 30 мая доставлено в отдел военного комиссариата 35 человек, не решаю проблемы явки.

24 мая 2012 года в отделе военного комиссариата РСО—Алания по Ардонскому и Алагирскому районам состоялось совместное служебное совещание с главами г. Ардона и сельских поселений района, представителями ОМВД России и прокуратуры Ардонского района, председателем призывной комиссии Ардонского района, где было внесено предложение о создании рабочей группы по проведению разъяснительных бесед с близкими родственниками призывников, уклоняющихся от явки в отдел ВК. Несмотря на все принимаемые меры, под угрозой срыва оказалось выполнение обязательного задания по призыву граждан на военную службу весной 2012 года. На сегодняшний день чуть менее половины из заданного числа призывников скрываются по месту жительства. Подавляющее

большинство этих ребят еще в прошлую призывную кампанию сами изъявляли желание отправиться на службу, но из-за того, что количество осенних призывников было ограничено, то было принято решение призвать их весной. Ситуация сложилась непонятная — выходит, осенью они хотели в армию, а весной, получается, предпочитают остаться дома, то есть, скрываться.

— Разъясните, пожалуйста, еще раз, кто может воспользоваться правом отсрочки.

— Выпускникам школ, средних специальных учебных заведений, которые захотят продолжить обучение в вузах, предоставляется отсрочка от призыва на военную службу, но только в случае успешной сдачи ЕГЭ. Для тех, кто после школы решил поступать в техникумы и училища, — отсрочка не предоставляется. Для окончивших ССУЗы и поступающих в вузы, отсрочка не предоставляется. Если учащийся или студент был отчислен из учебного заведения, то даже после восстановления в нем, отсрочка не предоставляется. Обучающейся в техникумах и училищах молодежи отсрочка предоставляется только до 20-летнего возраста.

Аслан ГУГКАЕВ.

Наши люди

ПРОСТОЙ СЕКРЕТ СЧАСТЬЯ!

У каждого человека есть свои судьбоносные числа, даты и события. Это те факты, которые словно переворачивают жизнь с темной полосы на светлую, делают ее насыщенной радостью и спокойствием. Для Рансы Исааковны Тиболовой таким счастливым днем стал 12 сентября, ровно двадцать лет назад, когда порог ее дома впервые переступила молодая сноха. Елена полюбилась в семье сразу. К старшим относилась с почтением, с пониманием — к младшим, для соседей всегда уважительная невестка и все отмечали ее покладистый характер и хозяйственность.

— Вместе с Еленой в мой дом вошла радость, — искренне улыбаясь, говорит свекровь Ранса Исааковна. Она сумела стать мне дочерью с первого дня и на протяжении двух десятков лет остается родным человеком. И это — чистая правда. Я часто благодарю ее маму Нину Иосифовну Анохину за то, что она для меня вырастила и воспитала такую достойную дочь. Единственным препятствием для Елены в общении с большой родней было незнание осетинского языка. Русская по национальности, она хоть и выросла среди осетин, говорить хорошо не умела.

Эта проблема только сначала казалась неразрешимой, — признается Елена. Но я хотела жить в этой семье долго и счастливо, поэтому очень быстро выучила осетинский язык, и теперь говорю на нем так же хорошо, как и все в нашем доме.

Сразу приняла и соблюдала Елена и все национальные обычаи, традиции. Своих детей она вместе с супругом Артуром воспитала в любви к своему народу.

— Мы никогда не делили людей по национальной принадлежности, — говорят младшие Тиболовы Алена и Алан. Так нас учили с детских лет родители. Какая разница на каком языке разговариваешь. Плохие и хорошие люди есть у каждого народа. Главное — всегда оставаться человеком.

Дом полный душевного тепла, уюта и света, — таким его сделали старшие Тиболовы, Ранса Исааковна и Георгий Саркисович, которого вот уже пять лет нет с ними. Но добрая память о нем — отец, муже, дедушке жива до сих пор. Они вместе, по кирпичику построили добротный



дом, сделали все здесь своими руками. "Чтобы жилось в нем удобно и надежно", — часто повторял Георгий Саркисович. Еще завещал своим младшим жить в мире и согласии, и не бояться любого труда. Его наставлениям следуют семья Тиболовых и сегодня.

К труду на земле им, дружным и сплоченным, не привыкать. "Благо есть, где развернуться, — шутит Елена. На наших двадцати семи сотках мы с мамой Рансой, сыном и дочерью высаживаем все, что только можно. Не было у нас только гороха, теперь смотри, как быстро потянулся к солнышку".

Самого первого урожая клубники хватило и полакомиться детям, и угостить соседей, и даже заготовить на зиму ароматное повидло и компоты. "Да и малины, черной и красной смородины с нескольких десятков кустов соберем немало, — улыбаются хозяйки. Фруктовых деревьев в саду, овощей посажено самых разных тоже много, так что мы ничего на рынке не покупаем. Все свое — экологически чистое, а не импортное, которое годами не портится, а на вкус хуже сушеной травы. То ли дело наши сочные яблоки, груши, персики".

Огородные работы отнимают немало времени, но этот труд Тиболовым не в тягость, а в

радость. Ведь, как говорят они сами, приятно, когда с заботой взращенное на земле, дает хороший урожай.

С каждым годом пополняется подворье Тиболовых домашней живностью. Сейчас главные любимцы семьи месячные телята. Особый уход мужчины семьи обеспечивают бычкам особой породы, а дело женской половины — вовремя подонть коров. Куры, цыплята, поросята — всем нужно уделить внимание. Зато на столе есть всегда свежее мясо, молоко, яйца. Сами они готовят и качественный сыр, творог, масло, сметану. Излишки продукции, вкусной, полезной, домашней, реализуют на рынке.

Я часто думаю о человеческих судьбах, вспоминаю свою, — рассказывает Ранса Исааковна Тиболова. Правда, что жизнь прожить — не поле перейти. Много бывает плохого, но хорошее нужно уметь видеть, беречь, ценить. Я старалась жить по этому правилу, и, наверное, потому считаю себя счастливой. Еще в жизни нужно научиться прощать, понимать, хранить мир и согласие. У нас прекрасные соседи, и это тоже очень важно, когда в трудную минуту или в радостные события есть кому встать рядом. Вот такие вот простые секреты настоящего счастья!

Ирина ДЗУТКОЕВА.

Ног чыныг

Зæрднаг лæвар

Ирон æвзагыл фыст ног чыныгды рацыд алы ирон чыныгкæсæгæн дæр вæййы æхсызгон сабийы райгуырдау. Уæлдай цин та æрхæссы чыныгды саразæгæн, йæ авторæн. Литературæмæ, ирон культурæмæ аккаг бавæрæн чи бахаста æмæ хæссы, ахæм адамон поэтæй зонынц журнал "Ногдзау"-ы сæйраг редактор, Хетæгкаты Къостайы номыл паддзахдон премийы лауреат Дзасохты Музаферы. Уый рагæй нырмæ йе 'ргом здахы йæ мадæлон æвзаг æмæ литературæйы рæстмæ. Лæггад сын кæны зæрднагæй. Цы дæсгай æмдзæвгæтæ, радзырдтæ, уацаутæ æмæ романтик ныффыста, уыдон рацыдысты бирæ чыныгтыгæй. Адамон сæ кæсынц æхсызгонæй.

Музафер ма фыссæг æмæ поэтæй уæлдай у дæсны тæлмагæнæг дæр. Ирон æвзагмæ цы пьесæтæ ратæлмац кодта, уыдонæй бирæтæ æвæрд æрцыдысты Ирон театры сценæйыл. Черчесты Хъасболат куды фыссы, афтæмæй бирæ азты фæтæлмац кодта Омар Хайямы цыппаррæнхъонтæ, æмæ сæ Мæскуыйы рауагъдад джиппы рауагъта ирон æмæ уырыссаг æвзагтыл.

Дзасохты Музафер активон у чыныгкæсджытимæ сарæст маддæлтты.

Æрæджы Æрыдоны культурæйы галуаны куджытæ ирон æвзаг æмæ литературæйы бонны кадæн цы стыр æмæ цымы-



дисаг изæр бацæттæ кодтой, уым Дзасохты Музафер уыд кадджын уазæг. Йæ раныхас — аив, хъуыдыджын, йæ хъусджытæн æхцондзинад хаста, æмæ йын дæргъвæтин къухæмдзæгдæй арфæ кодтой.

Цæгатмæ, дам, афтид къухæй нæ цыдæуы. Æрыдонæн стыр аргъ кæй кæны, уый бафидар кодта стыр лæварæй — ирон æвзаг æмæ литературæйы бонны агъоммæ йын цы дыууæтомон чыныг рацыд, уый фыццагдæр балæвар кодта районы культурæйы управленийæн. Уый та йæ саккаг кодта хъæуты хуыздæр библиотекæйæн, кæцы разынд Кировыхъæуы, йæ сæргълæууæг Гогаты Уæздинцæ. Ныр хъуыстгонд адамон поэтты ног чыныг Кировыхъæууæг æхсызгонæн кæсынц.

МÆРГЫТЫ Розæ.